 ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ УЧАСТНИКА ИССЛЕДОВАНИЯ

Приглашаем Вас принять участие в научном диссертационном исследовании, целью которого является ….

Суть исследования

[bookmark: _GoBack]Медицинские и персональные данные больных хранятся в защищенном виде, не доступном для общего пользования, за исключением врачей, принимающих участие в вашем лечении, и врачей-экспертов, оценивающих качество и безопасность этого лечения в больнице в целом. При этом, указанные медицинские и персональные данные пациента не распространяются, а также не предоставляются третьим лицам без его согласия и используются исключительно в интересах пациента.
Ваше имя, фамилия и должность не будут упомянуты где-либо в связи с теми сведениями, которые Вы сообщите. Все результаты будут представляться только в обезличенном виде. Все данные, собранные в ходе исследования, будут доступны только исследовательской группе.
Продолжительность исследования ограничивается сроком Вашей госпитализации.
Данное исследование не предполагает чрезвычайных ситуаций, однако в случае возникновения таковых Вам будет оказана профессиональная медицинская помощь. Возможный риск ограничен побочным действием препарата, описанным в инструкции по медицинскому применению.
Участие в исследовании не предполагает получение денежной или материальной компенсации, или какой-либо другой прямой выгоды.
Если у Вас возникнут какие-либо вопросы, пожалуйста, обращайтесь к врачу, ответственному за исследование: аспирант/соискатель кафедры ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, ФИО.
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