Франция встречает Россию в Париже «Метаболический синдром: новые подходы к лечению коморбидных пациентов»
Сотрудники кафедры хирургии РМАНПО примут активное участие во Второй международной научно-практической конференции «Франция встречает Россию в Париже «Метаболический синдром: новые подходы к лечению коморбидных пациентов», которая пройдет 4-5 марта 2021 года.
С приветственным словом к аудитории обратится зав. кафедрой профессор, член-корреспондент РАН Алексей Васильевич Шабунин. Под председательством доцента Владимира Владимировича Бедина пройдет научная сессия «Метаболический синдром: эпидемиология, ведение и лечение во Франции и России». Профессор Аршак Варданович Варданян представит доклад на тему «Патогенетическая составляющая предотвращения «венозной тромбоэмболии» у онкологических больных с метаболическим синдромом. Какие нам известны решения?». В дискуссии за круглым столом на тему клинических случаев примут участие профессор кафедры Давид Джонович Долидзе и доцент Зураб Антонович Багателия. 
Организаторами международной научно-практической конференции выступают Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет), Боткинская больница, Госпитальная группа Сен-Жозеф (Париж, Франция).
Программа (под спойлер или скачивание)
[bookmark: _GoBack]Трансляция записи на You Tube: 
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=ywtVrtkQkLo&feature=youtu.be



