Сотрудники РМАНПО приняли участие в XXVI Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Клиническая лаборатория: от аналитики к диагнозу»
Сотрудники РМАНПО приняли участие в XXVI Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Клиническая лаборатория: от аналитики к диагнозу», состоявшейся 12-14 мая 2021 года в Центре международной торговли (ЦМТ), Москва. В трехдневном мероприятии приняли участие 2328 человек из 7 стран (Абхазия, Азербайджан, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия, Украина,) и 65 субъектов Российской Федерации.

Заседания поводились параллельно в 4 залах. В 3 залах проходили пленарные, секционные заседания, круглые столы, мастер-классы. В одном зале работали секции, организованные компаниями-производителями лабораторных медицинских изделий, и отдельные заседания организационного характера. Всего на конференции проведено 1 пленарное заседание, 26 секционных заседаний, 2 круглых стола, мастер-класс, заседание Профильной комиссии по клинической лабораторной диагностике Минздрава России, открытое заседание Президиума Федерации лабораторной медицины (ФЛМ), рабочие совещания комитетов ФЛМ, 7 симпозиальных заседаний, организованных в рамках программы «Голос индустрии для лабораторной медицины».

Материалы конференции (тезисы докладов) опубликованы на страницах ежемесячного научно-практического журнала «Клиническая лабораторная диагностика» 2021, том 66, № 4. 

***

Председателями пленарного заседания первого дня стали Годков М.А., Долгов В.В., Иванов А.М. 

Первым докладчиком конференции перед полностью заполненным залом вместимостью 600 человек выступил Акимкин В.Г., академик РАН, директор ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора (Москва), с докладом «Диагностика и мониторинг эволюции возбудителя COVID-19».
Продолжил пленарное заседание Сычев Д.А., член-корреспондент РАН, профессор, ректор РМАНПО, осветивший такую многогранную тему, как «Омиксные технологии персонализации фармакотерапии ХХI века: проблемы имплементации в клиническую практику».
Третий пленарный доклад – «Стратегия предупреждения резистентности к антимикробным препаратам в Российской Федерации: проблемы и решения» – представил Козлов Р.С., профессор, член-корреспондент РАН, главный внештатный специалист Минздрава России по клинической микробиологии и антимикробной резистентности, ректор Смоленского государственного медицинского университета.

Секционные заседания проводились по наиболее актуальным вопросам лабораторной медицины с акцентом на тему диагностики новой коронавирусной инфекции COVID-19 и осложнений, вызванных этой инфекцией.

«Отзвуки вирусного эха в гематологии» (председатели: профессор Луговская С.А, доцент Почтарь М.Е.). В заседании участвовало более 400 человек. Тематика секции посвящена преимущественно новой короновирусной инфекции у онкогематологических больных, особенностям ее течения, а также изменению гематологических параметров, использованию новых показателей в мониторинге течения COVID-19 и других видов патологии.

Были заслушаны доклады:

· «Коронавирусная инфекция: чем дальше, тем сложнее» (Никитин Е. А. - зав. кафедрой гематологии и трансфузиологии РМАНПО, зав. дневным стационаром Московского городского гематологического центра);

· «Клинический случай хронического лимфолейкоза с COVID-19» (Дмитриева Е.А. – врач-гематолог ГБУЗ ГКБ им. С.П.Боткина ДЗМ.);

· «Роль гематологических параметров в мониторинге COVID-19» (Луговская С.А. - профессор кафедры клинической лабораторной диагностики РМАНПО);

· «Особенности гемограммы и маркеров воспаления при COVID-19 у детей» (Семикина Е.Л. –заведующая ЦКДЛ, ФГАУ «НМИЦ здоровья детей», профессор кафедры педиатрии и детской ревматологии Первого МГМУ им И.М. Сеченова).

На основании обсуждения затронутых проблем было принято решение продолжить совместное проведение секции с клиницистами с целью обсуждения и внедрения новых диагностических параметров в алгоритмы диагностики анемий, тромбоцитопений и других патологических изменений крови, а также расширить новые направления в онкогематологии как с точки зрения диагностики, так и контроля терапии.

Секционные заседания, круглые столы, мастер-классы.

 «Клиническая потребность и аналитические технологии в оценке системы гемостаза» (председатели: профессор Вавилова Т.В., профессор Буланов А.Ю., доцент Щетникович К.А.). На секции присутствовало около 150 человек.

Повестка включала семь докладов.

В докладе Буланова А.Ю. «Интегральные методы контроля гемостаза у больных COVID-19» приводились конкретные клинические наблюдения У больных COVID-19 наблюдалась коагулопатия, требующая назначения антикоагулянтной терапии, часто сопровождающаяся гепаринорезистентностью..

Сироткина О.В. в докладе «Еще раз о возможности проточной цитометрии в молекулярно-биологической оценке гемостаза» сообщила о выявлении у больных COVID-19 микровезикул и микро РНК, обладающих тромбогенным действием а также динамику их снижения при выздоровлении.

Доклад Вуймо Т. А. был посвящен использованию глобального теста Тромбодинамика с целью контроля антикоагулянтной терапии у тяжелых пациентов с COVID-19, находящихся на лечении в отделении реанимации.

Пучииьян Д.М. и соавторы использовали интегральный тест генерации тромбина. У больных, готовящихся к операции реэндопротезирования коленных суставов выявлено

четыре типа реагирования системы гемокоагуляции на этапе тромбообразования. Наблюдения позволили оценить риск возможных тромботических или геморрагических осложнений.

В докладе Жаркова П.А. приведен алгоритм подхода к выполнению коагулологических исследований у детей первого года жизни, особенности преаналитического этапа.

Рогальская Е.А. показала как снижается антикоагуляционный потенциал в интраоперационном периоде при сердечно-сосудистой патологии. Больным проводилась коррекция недостаточности антитромбина с целью предупреждения тромботических осложнений.

На семинаре ФСВОК заслушаны доклады:

· «Новое в нормативных документах по лабораторной медицине: что нужно знать заведующему лабораторией» (профессор Долгих Т.И.)

· «Создание новых разделов МСИ «ФСВОК» в экстремальных условиях пандемии COVID-19. Первые итоги оценки качества выявления SARS-CoV-2 и антител к нему» (профессор Малахов В.Н.)

· «Аккредитация медицинских лабораторий в национальной системе аккредитации: перспективы, возможности, задачи» (Цибина С.М.)

Лабораторные маркеры персонализации фармакотерапии (председатель д.м.н. Гришина Е.А.), Семинар был представлен докладами молодых ученых.

Маркеры опухолей в экспериментальной и клинической онкологии (Председатели: академик РАН Кушлинский Н.Е., профессора Шаповал А.И., Боженко В.К.). Своевременная диагностика злокачественных опухолей и определение степени риска рецидива новообразований – ключевой вопрос для практикующих онкологов. Однако тканевые и сывороточные маркеры опухолей используют не только для выявления различных опухолей, но и подтверждения наследственной предрасположенности к онкологическим заболеваниям и синдромам, в оценке чувствительности к лекарственным противоопухолевым препаратам, в мониторинге проводимой терапии и в прогнозе выживаемости пациентов. В сложных клинических случаях их используют в качестве дополнительных маркеров при назначении целенаправленной («таргетной») терапии, что значительно повышает эффективность лечения больных с генерализованным опухолевым процессом.

КРУГЛЫЙ СТОЛ Практические аспекты применения новых Российских рекомендаций 2020 по диагностике и лечению нарушений липидного обмена в эпоху пандемии COVID-19 (ведущие: профессора Ройтман А.П., Дорофейков В.В., Либов И.А.) вызвал живой интерес и сопровождался активной дискуссией по поднятой теме.

Сателлитный симпозиум компании «ГЕМ» Уроки COVID-19: развитие преаналитических и скрининговых технологий (модератор Поликарпова С.В. - ., к.м.н., член Президиума Федерации лабораторной медицины)

Симпозиум был посвящен комплексной оценке подходов к лабораторной диагностике и профилактике новой коронавирусной инфекции. В мероприятии приняли участие 87 человек. Специалисты ответили на вопросы слушателей и в рамках дискуссии обсудили возможности новых лабораторных методов, значение интегрального восприятия результатов в предупреждении COVID-19 и их роль в эпидемиологическом надзоре.

Сателлитный симпозиум АО «Генериум» Эволюция лабораторной диагностики COVID-19: от молекулярных методов к комплексной оценке иммунного ответа (модератор Потеряев Д.А) был представлен 2 докладами:

· «Инновационный подход к комплексной лабораторной диагностике COVID-19» (Науменко О.Б.)

· «Перспективы использования технологической платформы ELISPOT в системе противоэпидемических мероприятий против новой коронавирусной инфекции COVID-19» (Потеряев Д.А.).

На секции Российского научного медицинского общества терапевтов (РНМОТ (председатель доцент Ефимова Л.П.) продемонстрирован большой интерес к проблеме диалога специалистов клинической лабораторной диагностики и терапевтов. Практически во всех докладах, представленных на секции, приведены современные лабораторно-диагностические методы, которые играют важную роль в постановке диагноза. Эффективное взаимодействие клинических специалистов с лабораториями существенно улучшает качество диагностики и лечения пациента при агранулоцитозе (Соколова Н.А.), у кардиохирургических больных Ефимова Л.П.), при нарушений системы гемостаза при COVID-19 (Тимофеева А.В.), поражениях печени при COVID-19 (Плотникова Е.Ю.), системных васкулитах (Александрова Е.Н.), саркоидоза после COVID-19 (Лебедева М.В.). Представленные доклады и дискуссия показали острую необходимость внедрения в практическое здравоохранения взаимодействия между специалистами клинико-диагностических лабораторий и терапевтами, обмена информацией не только в научных, но и в практических вопросах.

Роль лабораторной иммунологии в диагностике аутоиммунных и инфекционных заболеваний (председатели: профессора Казаков С.П., Александрова Е.Н., Новиков А.А.)

Схожесть симптомов заболеваний аллергологического профиля и COVID-19 требует от врачей особого внимания к пациентам с различными формами аллергии и проведения дифференциальной диагностики этих заболеваний (Федоскова Т.Г.); механизмы потери иммунологической толерантности и клинико-лабораторные проявления аутоиммунных нарушений, индуцированные вирусом SARS-CoV-2, вызывает необходимость исследования уровней аутоантител и цитокинов в сыворотках пациентов с тяжелым течением COVID-19 (Клюквина Н.Г.); актуальным является комплексное исследование аутоантител и антител к микробным антигенам в диагностике, оценке активности, клинических фенотипов, прогноза и эффективности терапии при болезни Крона и язвенном колите (Александрова Е.Н.), при аутоиммунном гепатите, первичном билиарном холангите и первичном склерозирующем холангите (Новиков А.А.); клинически гетерогенной группе иммуновоспалительных болезней, требующих иммуносупрессивной терапии (Лапин С.В.); воспаление при хроническом пародонтите обусловлено дисбалансом в клеточном иммунном ответе Treg и Th17, что индуцируют повышенный риск развития дисгликемии, ревматоидного артрита, атеросклероза, болезни Альцгеймера, хронической патологии почек и других заболеваний (Мудров В.П.).

Лабораторная диагностика в службе крови (председатель профессор Жибурт Е.Б.). Заслушены доклады:

· «Новое в иммуногематологии» (Минеева Н.В. - профессор, руководитель лаборатории иммуносерологии, РНИИ гематологии и трансфузиологии, Санкт-Петербург);

· «Организация обследования доноров в период коронавирусной инфекции» (Михайлова Н.М. - заместитель директора Смоленский областной центр крови);

· «Группа крови А и риск аллоиммунизации трансфузионно опасными антигенами эритроцитов» (Донсков С.И. - профессор, Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И.Евдокимова);

· «Антиковидная плазма: проблемы и решения» (Чемоданов И.Г. - главный врач, центр крови Республики Крым, Симферополь);

· «Обескровливание иммуногематологических услуг в стандартах медицинской помощи» (Жибурт Е.Б. профессор, заведующий кафедрой трансфузиологии, Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова, Москва)

Лабораторная диагностика неотложных состояний (Председатели: Клычникова Е.В. и Торшин С.В) акценты были сделаны на обсуждении роли лабораторной диагностики в ведении септического пациента.

Секция и круглый стол «Подготовка специалистов лабораторной службы» (председатели: Гильманов А.Ж., Долгов В.В., Цвиренко С.В.)

Обсуждали несколько ключевых вопросов по подготовке специалистов лабораторной медицины:

1. Аккредитация специалистов лабораторной службы

Констатировано, что в настоящее время проводится первичная аккредитация по специальности «Медицинская биохимия», после которой выпускники медВУЗов могут работать по специальности «Врач клинической лабораторной диагностики» и первичная специализированная аккредитация по специальности «Клиническая лабораторная диагностика». Кроме того, идет подготовка к отложенной периодической аккредитации. Решили:

А. Конференция приветствует пересмотр решения Национальной медицинской палаты о допуске преподавателей профильных кафедр к процедуре аккредитации. Присутствие преподавателей позволит своевременно модифицировать учебный процесс для максимального соответствия навыков и умений специалистов лабораторной службы требованиям практикующих врачей.

Б. По первому опыту первичной специализированной аккредитации предлагается внести изменения в процедуру аккредитации:

а) в кабинете по микроскопии увеличить время работы аккредитуемого и организовать демонстрацию на внешнем экране препаратов, оцениваемых аккредитуемым. Это позволит членам аккредационной комиссии оценить знания и навыки аккредитуемого.

б) в кабинете контроля качества уменьшить время или увеличить объем заданий

в) в кабинете коммуникаций использовать технологию кейсов для диалога аккредитуемого и клинического доктора

Ответственные за реализацию предложения – разработчики процедуры первичной специализированной аккредитации

2. Дистанционное образование

Дистанционные образовательные технологии (ДОТ) стали неотъемлемой частью образовательного процесса, имеют ряд значимых достоинств. В то же время для практикоориентированной специальности клинической лабораторной диагностики необходимо очное обучение. Постановили:

А. Полный переход на ДОТ при подготовке специалистов лабораторной службы считаем неприемлемым, необходима очная часть обучения.

Б. Значительный объем учебного материала, направленного на усвоение навыков, может быть представлен в виде видеокейсов, учебных фильмов. Предлагается при участии Федерации лабораторной медицины (ФЛМ) подготовить видеоматериалы для освоения навыков работы специалистов лабораторной службы

а) через ФЛМ обратиться к специалистам лабораторной службы и производителям медицинских изделий для лабораторных исследований совместно подготовить соответствующий учебный видеоматериал

б) распространять видеоматериал среди учебных организаций, являющихся членами ФЛМ

в) отработать технологию пресечения использования учебного материала без разрешения авторов соответствующего материала

В. Поручили профессору Н.В.Захаровой сформировать рабочую группу в рамках Комитета по образованию по подготовке учебных материалов для занятий обучающихся по программам лабораторной медицины с определением тем, в которых заинтересованы в первую очередь профильные кафедры.

3. Подготовка специалистов для занятия должности «биолог» в КДЛ

Констатировали, что в настоящее время практически отсутствует законодательная база подготовки специалистов для работы в КДЛ в должности «биолог». Предлагается:

А. Проработать законодательство по целенаправленной подготовке специалистов без медицинского образования для работы в должности «биолог».

Б. Отработать варианты подготовки биологов через магистратуру по лабораторной медицине:

а) на базе медВУЗов

б) на базе ГосУниверситетов

В. Предложить процедуру первичной аккредитации по (специальностям, должностям) лабораторной медицине для занятия должности «биолог»

За реализацию вопросов подготовки и аккредитации биологов ответственным является коллектив кафедры лабораторной медицины и генетики ФГБУ Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова Минздрава России, г. Санкт-Петербург (зав. кафедрой профессор Т.В.Вавилова).

4. Подготовка специалистов со средним медицинским образованием

Констатировали, что на специалистов со средним медицинским образованием приходится все больше аналитической работы в КДЛ. В то же время сохраняется много вопросов по подготовке и аттестации таких специалистов. Решили:

А. Просить О.В.Ледянкину (заместителя директора Свердловского областного медицинского колледжа по научно-методической работе) организовать рабочую группу по подготовке специалистов со средним медицинским образованием в составе Комитета по образованию ФЛМ. Утвердить данную группу на заседании Президиума ФЛМ.

Б. Сформулировать предложения от ФЛМ об изменении алгоритма подготовки специалистов со средним медицинским образованием; наряду с сохранением алгоритма сквозной подготовки медицинских лабораторных техников и медицинских технологов, использовать технологию преемственности подготовки медицинских технологов из медицинских лабораторных техников, не учитывая это как приобретение второй специальности на платной основе.

В. Обратиться с предложением в Минздрав и Минтруд с предложением исключить должность лаборант в КДЛ

За реализацию вопросов подготовки и аккредитации специалистов со средним медицинским образованием ответственным является О.В.Ледянкина

5. Предупреждение деятельности ФЭЙКовых организаций, действующих в области подготовки специалистов лабораторной медицины

Констатировали, что область подготовки специалистов медиков, в частности специалистов лабораторной медицины, стала объектом деятельности недобросовестных

организаций, которые первостепенной ставят задачу получения прибыли, а не профессиональную подготовку специалистов. Решили:

А. Поддержать предложение ряда ВУЗов, в том числе РМАНПО о допуске к проведению циклов ПП и ПК по специальности и темам лабораторной медицины только тем организациям, которые имеют образовательную лицензию на высшее образование (ВО)

Б. На сайте ФЛМ разместить информацию о программах и циклах, которые проводят кафедры и образовательные организации, члены ФЛМ. Уточнить процедуру регистрации учебных организаций в качестве коллективных членов ФЛМ без внесения оргвзноса.

В. На том же сайте давать информацию о зарегистрированных случаях деятельности по «обилетиванию» специалистов без должной подготовки.

За реализацию вопросов данного раздела ответственным является профессор А.Ж.Гильманов

Секция и круглый стол «Подготовка специалистов лабораторной службы» констатировали эффективную работу Рабочей группы по образованию Комитета ФЛМ по образованию, кадровому и профессиональному развитию. Рекомендовали продолжить работу рабочей группы и провести секцию по образованию на VII Российском конгрессе лабораторной медицины.

Использование данных реального мира (real-world data) – новая эра фармакоэкономических исследований (модератор Аксенова Е.И.)

Данные реального мира (real-world data, RWD) в медицине — это данные, полученные из ряда источников (опросы пациентов, клинические испытания и наблюдательные когортные исследования), которые связаны с исходами в гетерогенной популяции пациентов в реальных условиях. Их использование в фармакоэкономическом анализе встречается всё чаще, так как они отражают реальные затраты и результаты применения медицинских технологий у пациентов. На секции докладчики представили варианты применения данных реального мира в рамках проведения фармакоэкономических исследований.

Организация диагностики COVID-19 (модератор: профессор Годков М. А.)

На секции было представлено 3 доклада:

· «Современная лаборатория в период пандемии» (Белохвостикова Т.С. - профессор, заведующий кафедрой клинической лабораторной диагностики Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования – филиал РМАНПО);

· «Как увеличить пропускную способность лаборатории по ПЦР-тестированию на COVID-19 в 10 раз за 3 месяца?» (Горякина Д,А. – заместитель генерального директора по коммерции и операционным вопросам, Лабораторная служба Хеликс, Москва);

· «Управление коллективом в условиях чрезвычайной ситуации» (Исаева С.А. – психодраматерапевт, Московская служба психологической помощи населению)

Теория-наука-практика: взаимодействие клиники и лабораторной диагностики в НМИЦ Минздрава России (модераторы: профессор Вершинина М.Г., член-корреспондент РАН, профессор Иванов А.М.). Основное внимание было направлено на рассмотрение вопросов взаимодействия КДЛ с клиницистами и влияние лаборатории на принятие клинических решений

Микробиологические исследования в клинической практике врача-онкогематолога (модераторы: профессора Клясова Г.А., Тартаковский И.С.)

Инфекционные осложнения, регистрируемые в онкогематологии, характеризуются широким спектром возбудителей и могут быть обусловлены как грибами, так и бактериями. В структуре инвазивных микозов преобладает инвазивный аспергиллез и отмечается тенденция к увеличению доли мукормикоза. Среди бактерий немалую долю занимают полирезистентные микроорганизмы. В рамках секции представлены данные по диагностике наиболее актуальных возбудителей инвазивных микозов, рассмотрены молекулярно-генетические особенности карбапенамазопродуцирующих энтеробактерий у иммунокомпрометированных больных. На клинических примерах и результатов лечения представлена актуальность микробиологических исследований в век высокотехнологической медицины.

Инфекции в онкологии (председатели профессора Григорьевская З.В. Дмитриева Н.В., НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» МЗ РФ)

Заслушены доклады:

· «Смена ведущих возбудителей госпитальных инфекций. Какие перспективы?» (Петухова И.Н.),

· «Анаэробные возбудители инфекций в онкологической клинике и их резистентность» (Дмитриева Н.В.),

· «Новое в подходах к диагностике инвазивных грибковых инфекций по данным EORTC/MSGERS» (Багирова Н.С.),

· «Связь микробиологической лаборатории с клиникой и ее значение» (Григорьевская З.В.)

Молекулярная медицина в лабораторной диагностике (председатель Лапин С.В.)

Секция была представлена докладами лаборатории диагностики аутоиммунных заболеваний (зав. к.м.н. Лапин С.В.), Научно-методического центра по молекулярной медицине Минздрава РФ ПСПбГМУ им. И.П. Павлова, Санкт-Петербург)

Сателлитный симпозиум “РОШ Диагностика РУС” Пандемия коронавируса: нужный тест в нужное время (модератор: Кондрашева Е.А.)

Диагностика лечения пациентов и задача по вакцинации и оценке поствакцинального иммунитета потребовали новых инструментов в руках врачей. Быстрое получение качественного результата стало залогом успеха в борьбе с пандемией. Доклады данной секции посвящены блестящим примерам ответов на распространение инфекционного процесса и вызовы нашего времени.

Секция комитета ФЛМ по медицинской генетике. Наследственные опухолевые синдромы: от секвенирования генома до лечения и профилактики (модераторы: Семенова А.Б., Бодунова Н.А., Савёлов Н.А., Сагайдак О.В.)

Около 10-15% случаев онкологических заболеваний являются наследственными. Люди с генетической предрасположенностью к новообразованиям подвержены гораздо более высокому риску развития онкологического заболевания в течение жизни и в более раннем возрасте. Для носителей мутаций, ассоциированных с НОС, должны быть разработаны индивидуальные рекомендации по скринингу, лечению и профилактике онкологических заболеваний, чтобы предотвратить неблагоприятный исход заболевания. Важна идентификация пациентов группы риска для дальнейшего направления на медико-генетическое консультирование с молекулярно-генетическим тестированием (при наличии показаний). В секции обсуждались особенности НОС, проведение молекулярно-генетических исследований при подозрении на НОС, вопросы профилактики, скрининга и лечения наследственных онкологических заболеваний и организации онкогенетических исследований в Москве

Сателлитная секция «Голос индустрии» (модератор: Евгина С.А.)

Заслушали сообщения:

· «Современное значение контроля антикоагулянтной терапии» (компании НПО Ренам);

· «Полтора года c COVID-19: первые итоги с точки зрения серодиагностики» (АО «Вектор-Бест», Новосибирск);

· «Исследование поствакцинального иммунитета (Sputnik V) методом ИФФА-анализа» (компания Биомерье РУС)

Сателлитный симпозиум компании Evotech-Mirai Genomics. Новые лабораторные и диагностические технологии. Уроки пандемии COVID-19

(модераторы: Годков М.А., Цибин А.Н.)

Заслушали сообщения:

· «Технологии быстрой ПЦР для практикующего врача в условиях появления новых штаммов COVID: разработка и внедрение» (Гусев О.А.);

· «Диагностика COVID-19 в многопрофильном стационаре экспертного уровня. Пробы по cito и плановые исследования» (Цибин А.Н.);

· «Организация ПЦР тестирования в период пандемии. Опыт организации выездной формы ПЦР-диагностики» (Пузанов В.А.);

· «Новое технологическое решение по автоматизации ПЦР-исследований» (Комаров А.Г.).

Секция комитета ФЛМ по медицинской генетике. Новое уже в структуре пренатальной диагностики: неинвазивный пренатальный тест (модераторы: Сонголова Е.Н., Баранова Е.Е., Гнетецкая В.А)

В целях совершенствования медицинской помощи беременным женщинам в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.11.2018 г. № 680 «О развитии генетических технологий в Российской Федерации», Концепции предиктивной, превентивной и персонализированной медицины, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 24.04.2018 г. № 186, в апреле 2020 года в структуру пренатальной диагностики города Москвы внедрен неинвазивный пренатальный тест. В секции проведено обсуждение преимуществ внедрения неинвазивного пренатального теста в структуру пренатальной диагностики, технологические особенности метода и результаты за первый год.

Новые данные о диагностике, мониторинге, клинике и трактовке результатов тестирования COVID-19 (Председатели: профессор Казаков С.П., доцент Ракова Н.Г.)

На секции был сделан акцент на рассмотрение наиболее частых вопросов из практики лабораторной диагностики новой коронавирусной инфекции

Этиологическая диагностика COVID-19: вопросы эффективности и безопасности медицинских изделий для диагностики ин витро (Модераторы: профессор Тарасенко О.А., доцент Бугров А.В.)

Обсуждались особенности регистрации и проведения оценок медицинских изделий для диагностики ин витро по ускоренным процедурам, а также по процедурам предусмотренным законодательством РФ и ЕАЭС. Секция собрала большое количество слушателей. В качестве докладчиков по проблемам секции выступали ведущие эксперты по клинической лабораторной диагностике ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ (к.м.н. Бугров А.В.), ФГБУ «Национальный институт качества» Росздравнадзора (д.б.н. Момыналиев К.Т.), ФГБУ "НИЦЭИМ имени Н.Ф.Гамалеи" МЗ РФ (к.б.н. Гущин В.А), ФГБУ ВНИИМТ Росздравнадзора (д.м.н. Тарасенко О.А.). В ходе дискуссии был отмечен большой интерес со стороны слушателей к вопросам регистрации медицинских изделий для диагностики ин витро, связанный с переходом с системы регистрации РФ на ЕАЭС.

Предложено чаще организовывать подобные мероприятия с участием ведущих экспертов на площадках ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, ФГБУ ВНИИМТ Росздравнадзора, ФЛМ. Целесообразно использовать опыт регистрации МИ для диагностики COVID-19 в период пандемии в рамках регистрации в национальной и ЕАЭС системах для обеспечения достаточной доказательной базы безопасности и эффективности медицинских изделий Имеется необходимость рассмотреть вопрос унификации программ соответствующих испытаний для повышения эффективности процедур регистрации медицинских изделий.

КРУГЛЫЙ СТОЛ «Наука и клиника» (ведущий профессор М.А.Годков)

Обсуждался опыт взаимодействия Российской медицинской академии постдипломного образования и городской клинической больницы им. С.П. Боткина. Сотрудничество одного из ведущих профильных учебных учреждений и мощного многопрофильного стационара дает возможность оказывать высококвалифицированную медицинскую помощь по разным направлениям, с применением инновационных технологий. ГКБ им. С.П. Боткина является не только лечебным учреждением, но и вносит значимый вклад в подготовку высококвалифицированных кадров, будучи клинической базой для 24 кафедр различных вузов. В рамках круглого стола представлены результаты многопрофильных научных исследований РМАНПО и ГКБ им. С.П.Боткина.

Доклад «Роль РМАНПО в разработке и внедрению технологий персонализированной медицины» сделал ректор РМАНПО, член-корреспондент РАН, профессор Сычев Д.А.

В программе круглого стола представлен опыт оказания высокотехнологичной помощи по онкогематологии, наработанный городским гематологическим центром г. Москвы, отмечающим в 2021 году свой 50-летний юбилей. Доклад «50 лет московскому городскому гематологическому центру: от переливания крови до таргетной терапии сделал главный специалист гематолог ДЗМ, заместитель главного врача по гематологии ГБУЗ «ГКБ им. С.П. Боткина ДЗМ» профессор В.В.Птушкин.

Современные технологии обеспечения безопасности в деятельности лабораторий, испытательных лабораторных центров и медицинских организаций (модератор: Гололобова Т.В.- д.м.н., и.о. директора ФБУН НИИ Дезинфектологии Роспотребнадзора, г. Москва)

В ходе работы секции освещены основные вопросы по организации санитарно-эпидемиологического режима в лабораториях медицинских организаций, а также рассмотрены различные аспекты неспецифической профилактики инфекционных заболеваний, в том числе вирусной этиологии.

Лабораторная диагностика туберкулеза (модераторы: профессора Черноусова Л.Н., Савастьянова Э.В., Сафонова С.Г.)

В секции освещены актуальные вопросы современной лабораторной диагностики туберкулеза, в том числе применение традиционных и инновационных технологий для оптимизации выявления и определения лекарственной чувствительности возбудителя туберкулеза

ЦИТОЛОГИЧЕСКИЙ БЛОК

Клиническая цитология: от лабораторной аналитики к морфологическому диагнозу (председатели: профессора Шабалова И.П., Мельникова Н.В.)

Клиническая цитология: взгляд в будущее (председатели: доценты: Касоян К.Т., Славнова Е.Н.)

Мастер класс по клинической цитологии (ведущая доцент Джангирова Т.В.)

Клиническая цитология способна играть важную роль в выявлении разных заболеваний, в первую очередь онкологических и инфекционных (вирусных, бактериальных, паразитарных). Наработана солидная база доказательств, что в основе многих

бактериальных инфекций лежит ослабление иммунной системы организма, вследствие внедрения вирусов в организм.

Ведущей задачей клинической цитологии является помощь клиницисту в постановке точного диагноза. Золотым стандартом в установлении морфологического диагноза считается гистологическое исследование. Однако нельзя забывать и о цитологических методах, сопряженных с status localis, УЗИ, лучевой диагностикой, эндоскопическим исследованием, в том числе кольпоскопия и гистероскопия. В лаборатории микроскопическое исследование проводится на разных препаратах (кровь, моча, жидкости серозных полостей, спинномозговая жидкость, мокрота и др.); цитологическое исследование выполняется как из приготовленных из этого материала, так и соскобов с поверхностей слизистых оболочек и кожи, пунктатов новообразований различных органов. Современные возможности установления точного морфологического диагноза включают не только микроскопию, но и биохимические, цитогенетические и ряд других молекулярных исследований, в частности проточную цитометрию. иммуноцитохимию, другие исследования для определения остаточной болезни и рецидивов заболевания. Крайне важна интеграция различных методов для установления точного диагноза и назначения адекватного лечения. Для решения этих задач нужны профессионалы: специалисты, обладающие способностью к образному мышлению, способные анализировать, логически мыслить, делать выводы на основании полученных знаний, умений, навыков. В этой ситуации особенно важно совершенствование работы Российской Медицинской Академии Непрерывного Профессионального Образования:

1. Базовое последипломного образования (курсы, проводимые на разных кафедрах, позволяют получать и совершенствовать знания и по фундаментальным, и по клиническим дисциплинам)

2. Продолженное образование по конкретным дисциплинам и субдисциплинам.

3. Непрерывное образование с использованием информационных технологий.

Важно продолжать и совершенствовать работу кафедры клинической лабораторной диагностики РМАНПО как базы для:

1. Формирования специалистов по лабораторной диагностике

2. Формирования клинических цитологов

3. Развития навыков

a. микроскопии

b. работы с изображениями

c. работы с отсканированными препаратами

4. Консультативной работы

5. Разработке и внедрению тестов и экзаменов по клинической цитологии

Инновационные подходы к диагностике патологических состояний методом проточной цитометрии (председатели; доцент Наумова Е.В., ведущий научный сотрудник Попов А.М.

Заслушены доклады:

· «Определение МОБ Т-ОЛЛ и ОМЛ методом проточной цитометрии» (Е.В.Бабенко - НИИ детской гематологии, онкологии и трансплантологии им. Р.М.Горбачевой; ПСПбГМУ им. акад И.П.Павлова);

· «CD19-негативные нормальные В-клеточные предшественники в костном мозге пациентов с В-линейными ОЛЛ после CD19-направленной терапии» (Е.В. Михайлова - ФГБУ НМИЦ ДГОИ им. Д. Рогачева, г.Москва);

· «Особенности диагностики острых лейкозов неясной линейности» (Е.И.Захарько - ФГБУ «НМИЦ гематологии» г. Москва);

· «Циркулирующие опухолевые клетки при множественной миеломе. Корреляция иммунофенотипических характеристик с клиническими особенностями» (Ю.Ю.Чуксина - ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, г.Москва);

· «Возможности проточной цитометрии для оптимизации диагностики аутоиммунных патологических процессов» (Н.В. Пронкина - НИИФКИ Клиника иммунопатологии г. Новосибирск);

· «Нарушения в субпопуляционном составе В-лимфоцитов и циркулирующих фолликулярных Т-хелперов периферической крови при остром COVID-19» (И.В. Кудрявцев - ФГБНУ "Институт экспериментальной медицины", лаборатория иммунорегуляции,, Санкт-Петербург)

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ БЛОК

В организационном блоке состоялись:

Профильная комиссия Минздрава России по клинической лабораторной диагностике.

В заседании Профильной комиссии, которое проходило в очном режиме, приняли участие 79% членов комиссии. С докладом «О состоянии лабораторной службы Российской Федерации по данным федерального и отраслевого статистического наблюдения за 2020 год» выступила главный внештатный специалист по клинической лабораторной диагностике Минздрава России, проф., д.м.н. Вавилова Татьяна Владимировна. Подведены итоги работы государственных лабораторий в условиях распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 (в сравнении с 2019 годом). Освещены проблемы службы, определены задачи на 2021 год и намечены пути их решения.

Открытые заседания Президиума Федерации лабораторной медицины (Председатель Годков М.А. – Президент «ФЛМ»,

Несмотря на проведение заседания в заключение конференции, в зале присутствовало много желающих узнать из первых уст о работе Федерации.

Президиум утвердил создание нового комитета под руководством д.м.н. Билалова Ф.С., который займется организационными проблемами лабораторной службы в регионах. Билалов Фаниль Салимович - главный внештатный специалист по КЛД Минздрава Республики Башкортостан, д.м.н., доцент кафедры лабораторной диагностики ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ МЗ РФ. представил основные моменты в связи с созданием нового комитета – актуальность проблемы, цели и задачи будущего комитета, план работы, а также кандидатуры в состав комитета. В частности, предполагается разработать методические рекомендации, отражающие современные модели развития службы лабораторной диагностики с учетом имеющегося опыта ряда регионов и территориально-географических, экономических, инфраструктурных и социальных особенностей регионов РФ.

В ходе обсуждения от Долгих Т.И. и Цвиренко С.В. прозвучали предложения сосредоточится на главных приоритетах и самых проблемных регионах в работе, поскольку провести анализ состояния лабораторной службы во всех регионах не представляется возможным по причине высокой трудоемкости. Планируется, что на VII Российском конгрессе лабораторной медицины новый комитет представит первые результаты своей работы.

Президиум ФЛМ утвердил создание нового комитета по региональному развитию в составе: Билалов Фаниль Салимович (председатель), Тэн Флора Паксуновна, Кириллова Екатерина Михайловна, Воронков Алексей Анатольевич, Цибин Александр Николаевич.

Вопрос по профильному комитету ФЛМ по разработке клинических рекомендаций был отложен на следующее заседание. Перенос обусловлен недостаточной проработкой вопроса касательно состава и плана работы по причине исключительно высокой загруженности председателя комитета Чуланова В.П. в связи с его участием в выходе 11 версии Временных методических рекомендаций Минздрава РФ.

В разделе «разное» выступил д.м.н. Гильманов А.Ж., представивший на утверждение Президиума два запроса от имени ФЛМ в адрес Минздрава РФ и НМП: касательно

возможности студентов старших курсов занимать должности среднего медицинского персонала в КЛД и по вопросу включения в состав аккредитационных комиссий членов профессорско-преподавательского состава с целью получения обратной связи о проводимом процессе обучения.

На состоявшемся далее Заседании Бюро Президиума ФЛМ заслушаны отчеты председателя комитета по микробиологии д.б.н. Тартаковского И.С., сделавшего акцент на самой идее и подготовке комитетом методических материалов от имени ФЛМ, а также председателя комитета по лабораторной диагностике в неотложной медицине к.м.н. Вершининой М.Г. Работа комитетов признана удовлетворительной. В ряды ФЛМ приняты новые члены согласно поступившим заявлениям.

ВЫСТАВКА

В дни работы конференции прошла выставка современных лабораторных технологий, лабораторного оборудования, реактивов, расходных материалов.

Выставка разместилась на втором этаже Центра международной торговли и насчитывала более 35 организаций. Участники выставки проводили на стендах презентации своей продукции, организовывали отдельные рабочие совещания по организационным, аналитическим и клиническим проблемам лабораторной службы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

1. Конференция, проведенная в очном формате, полностью выполнила намеченную программу мероприятий

2. Актуальность и высокий научно-методический уровень был подчеркнут участниками конференции и доказан массовым посещением заседаний специалистами, авторитетным составом докладчиков, среди которых были академики и член-корреспонденты РАН, профессора и доктора наук

3. Разнообразие организационных мероприятий (пленарные лекции, секционные заседания, мастер-классы круглые столы) способствовали получению слушателями актуальной информации.

4. Материалы конференции (120 тезисов) опубликованы в научно-практическом журнале «Клиническая лабораторная диагностика» 2021, том 66, № 4. Журнал представлен в международных информационно-справочных изданиях, входит в число журналов, рекомендуемых ВАК для научных публикаций с поддержкой научных индексов РИН

Программа https://kld.fedlab.ru/program/
Еще по теме: https://rmapo.ru/mezhdunarodnaja-dejatelnost/mezhdunarodnye-meroprijatija/9744-vserossijskaja-nauchno-prakticheskaja-konferencija-s-mezhdunarodnym-uchastiem-klinicheskaja-laboratorija-ot-analitiki-k-diagnozu.html
