Научно-практический семинар по медицинской реабилитации для врачей-физиотерапевтов, врачей по лечебной физкультуре и спортивной медицине, а также специалистов, занимающихся медицинской реабилитацией.
Дата проведения:
18  сентября 2019 г.
Место проведения:
Москва, улица Поликарпова 12/13, конференц-зал
Организаторы: 
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, терапевтический факультет, кафедра физической терапии, спортивной медицины и медицинской реабилитации.
ГАУЗ «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения г.  Москвы»  
Участники: врачи-физиотерапевты, врачи по лечебной физкультуре, спортивной медицине, а также специалисты, занимающихся медицинской реабилитацией.
Москвы, Московской области и других регионов.
Начало семинара в 14 часов.
Программа:
14.00-14.05  Приветствие участников.
14.05-15.00  Лекция "Принципы назначения лечебной физкультуры у пациентов с заболеваниями и поражениями сосудов нижней конечности."
Лектор Фролов Денис Валерьевич, заведующий отделением ЛФК и медицинской реабилитации  ФГБУ  "Главный военный клинический  госпиталь имени академика Н.Н. Бурденко  Министерства обороны Российской Федерации, ассистент кафедры физической терапии, спортивной медицины и медицинской реабилитации ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.  
15.00-15.45  Лекция "Бальнеотерапия в комплексных программах лечения и реабилитации"
 Лектор   Луппова Ирина Валерьевна – к. м. н., доцент кафедры физической терапии, спортивной медицины и медицинской реабилитации ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России начальник отделения нейрореабилитации ЗФ ФКУЗ «Главный клинический госпиталь» МВД России».
   
15.45-16.00 Обсуждение.
	





