Научно-практический семинар по медицинской реабилитации для врачей-физиотерапевтов, врачей по лечебной физкультуре и спортивной медицине, а также специалистов, занимающихся медицинской реабилитацией.
Дата проведения:
11 ноября 2020 г.
Место проведения:
Дистанционно
Организаторы: 
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, терапевтический факультет, кафедра физической терапии, спортивной медицины и медицинской реабилитации.
ГАУЗ «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения г.  Москвы»  
Участники: врачи-физиотерапевты, врачи по лечебной физкультуре, спортивной медицине, а также специалисты, занимающихся медицинской реабилитацией.
Москвы, Московской области и других регионов.
Начало семинара в 12 часов.
Программа:
12.00-12.05 Приветствие участников.
12.05-13.50 Лекция: «Вертеброгенные болевые синдромы: современные подходы к терапии с позиции эффективности и безопасности»
 Лектор: Петрова Людмила Владимировна, к.м.н., младший научный сотрудник отдела медицинской реабилитации, заведующий отделением медицинский реабилитации пациентов с демиелинизирующими и экстрапирамидными заболеваниями нервной системы филиала №7 ГАУЗ МНПЦ МРВСМ ДЗМ
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