Министерство здравоохранения Российской Федерации

ПЕНЗЕНСКИЙ ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ

- филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения

дополнительного профессионального образования

«РОССИЙСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ НЕПРЕРЫВНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»


ПРОГРАММА XX МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ научно-практической конференции

«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДИАГНОСТИКИ, ЛЕЧЕНИЯ И РЕАБИЛИТАЦИИ БОЛЬНЫХ»
20 мая 2020 года

Место проведения: г. Пенза, ул. Стасова, 8а., ПИУВ-филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России (актовый зал, 2-й этаж института).

09.00-09.55 Регистрация участников.

10.00-10.10 Приветствие участников. Открытие конференции. 

Вихрев Денис Владимирович, к.м.н., директор ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России; 

Денисова Алла Геннадьевна, д.м.н., заместитель директора по науке и развитию, профессор кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии. 
Президиум: 

Д.В. Вихрев - к.м.н., директор ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
А.И. Кислов   -  д.м.н., профессор, зам директора по региональному развитию ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
А.В. Никишин – Министр Здравоохранения Пензенской области

А.Г. Денисова – д.м.н., заместитель директора по науке и развитию ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

СЕКЦИЯ 1

«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ ЗАБОЛЕВАНИЙ ХИРУРГИЧЕСКОГО ПРОФИЛЯ»

(Зал Ученого Совета, вместимость 100 чел.)
Специальности: хирургия и эндоскопия; онкология; стоматология общей практики; стоматология терапевтическая, акушерство и гинекология, травматология и ортопедия; офтальмология. 

Председатель: д.м.н., доцент, зав.кафедрой хирургии и эндоскопии им. профессора Н.А.Баулина Ивачев А.С.
Сопредседатели: д.м.н., доцент, профессор кафедры акушерства и гинекологии Виноградова О.П., д.м.н., профессор, зав.кафедрой стоматологии терапевтической, стоматологии общей практики и стоматологии детской Еремина Н.В., д.м.н., доцент, зав.кафедрой травматологии и ортопедии Моисеенко В.А., к.м.н., доцент, зав.кафедрой офтальмологии Кузнецов С.Л.  

10.00-10.20 «Галотракция при полифокальных повреждениях шейного отдела позвоночника»
Моисеенко В.Н., д.м.н., доцент, зав.кафедрой травматологии и ортопедии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
В докладе сообщается о применении методики спицевой галотракции у пациентов с полифокальными повреждениями шейного отдела позвоночника. Подробно будет представлено преимущество данной методики с позиции малотравматичности, управляемости репозиции, сохранения активности пациента. Материал доклада позволяет расширить знания врачей травматологов о данной методике, и как следствие, повысить качество лечения этой категории пациентов.

10.20-10.40 «Новые пути решения женских проблем»
Виноградова О.П., д.м.н., доцент, профессор кафедры акушерства и гинекологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В своем докладе автор ставит акценты на современных возможностях оказания помощи пациенткам с гинекологическими патологиями. Особое внимание уделяется применению новых гормональных препаратов для лечения склерополикистоза яичников, эндометриоза и дисменореи. В лекции подробно будут даны безопасные и эффективные схемы лечения данными препаратами. 

10.40-11.00 Связь воспалительных заболеваний пародонта с постменопаузальным остеопорозом
Струков В.И., д.м.н., профессор, профессор кафедры педиатрии и неонатологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, член редколлегии журнала «Врач»,         г. Пенза.
В своем докладе автор познакомит аудиторию с результатами собственных исследований по изучению постменопаузального остеопороза при заболеваниях пародонта. Будет дана подробная характеристика клинико-патогенетических особенностей пародонта у женщин с остеопорозом в постменопаузальном периоде в зависимости от степени минерализации костной ткани. 
11.00-11.20 «Результаты регионарной химиотерапии рака головы и шеи»
Дмитриев С.П., ассистент кафедры онкологии и урологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В лекции представлен опыт проведения регионарной химиотерапии с учетом анатомических особенностей кровоснабжения органов головы и шеи на базе ГБУЗ ООД г. Пензы. Проанализированы спорные и нерешенные вопросы системной химиотерапии злокачественных опухолей с точки зрения опухолевой цитотоксичности, развития осложнений, не позволяющих продолжить лечение в эффективных дозировках. Аргументирована высокая актуальность методики регионарной химиотерапии, требующая дальнейшего изучения и совершенствования.

11.20-11.40 «Профессиональная гигиена полости рта – основной метод лечебно – профилактических мероприятий при нарушении стоматологического здоровья у больных лимфомами»

Зюлькина Л.А., д.м.н., доцент, зав.кафедрой стоматологии Медицинского института ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», г. Пенза.

В докладе автор остановится на проблемах и особенностях ведения пациентов с нарушениями стоматологического здоровья у пациентов с лимфомами. Акценты будут направлены на профессиональную гигиену полости рта как способа нормализации показателей, определяющих стоматологический статус данной категории пациентов.

11.40-12.00 «Результаты хирургического лечения рака верхней челюсти»

Синев Е.Н., к.м.н., доцент кафедры онкологии и урологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, зав.отделением хирургии №4 ГБУЗ «Областной онкологический диспансер», г. Пенза.

В докладе автор представит опыт лечения больных, оперированных по поводу рака верхней челюсти. Подробно проанализированы осложнения в зависимости от размера опухоли и объема операции, длительности интервала между облучением и операцией, доз лучевой терапии; факторы, влияющие на выживаемость. 
12.00-12.20 «Показания к наложению протекционной кишечной стомы в профилактике развития несостоятельности колоректальных анастомозов»

Баулин А.А., д.м.н., доцент, профессор кафедры хирургии и эндоскопии им. профессора Н.А.Баулина ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.

В своем докладе автор акцентирует внимание аудитории, что несостоятельность анастомоза остается наиболее часто встречаемым осложнением в колоректальной хирургии после резекции толстой и прямой кишки, что обусловлено, прежде всего, отсутствием общепринятой тактики выбора метода лечения с учетом достоверных предикторов развития данного осложнения. Далее будет уделено внимание определению достоверных факторов риска развития несостоятельности анастомозов и анализу их корреляционной связи с целью выбора оптимальной лечебной тактики при резекции толстой и прямой кишки.

12.20-12.45 «Компрессионная трансвагинальная эластография в гинекологической практике»

Ирышков Д.С., к.м.н., доцент кафедры акушерства и гинекологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.

В докладе будет освещен инновационный метод диагностики заболеваний миометрия и эндометрия, таких как миома матки, внутренний эндометриоз, полипы и гиперплазия эндометрия. На основании полученных сканограмм будут разобраны примеры правильной постановки диагнозов и их анализа при помощи трансвагинальной компрессионной эластографии.

12.45-13.00 Дискуссия
13.00-13.40 Кофе-брейк

13.40-14.00 «Подводные камни ГЭРБ»

Бочкарева Ю.В., к.м.н., доцент кафедры терапии, общей врачебной практики, эндокринологии, гастроэнтерологии и нефрологии кафедры ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
В лекции дана характеристика клинико-патогенетических и эндоскопических вариантов ГЭРБ. Особый акцент сделан на сложностях диагностики эндоскопически негативной формы заболевания, что обусловлено отсутствием неоспоримого диагностического критерия (золотого стандарта) и гетерогенностью патогенетических механизмов формирования клинической картины заболевания. Подробно изложены вопросы дифференциальной диагностики, особенности патогенетической терапии. 
14.00-14.20 «Современные представления о пищеводе БАРЕТТА» 

Стародубцев В.А., к.м.н., доцент кафедры хирургии и эндоскопии им. профессора Н.А.Баулина ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза, зав.отделением эндоскопии КДЦ «Медиклиник», г.Пенза 
Автор познакомит аудиторию с современными представлениями о пищеводе Барретта. Остановится на факторах, предрасполагающих к развитию данного заболевания, проблемах выявления, лечения и наблюдения пациентов с данной патологией. Лекция имеет практическую направленность и представляет ценность, прежде всего, для врачей хирургов, эндоскопистов, онкологов. 

14.20-14.40 «Клиническое обоснование нового способа определения оптической силы объемозамещающей ИОЛ с торсионной гаптикой»
Логунов Д.В., ассистент кафедры офтальмологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
Доклад посвящен разработке и клиническому обоснованию способа определения оптической силы объемозамещающей интраокулярной линзы с плоскостной торсионной гаптикой (PTHIOL) модели МИОЛ-28. Способ основан на расчете ее А-const. для формулы SRK/T на основе дооперационной УБМ-биометрии положения задней капсулы нативного хрусталика. Способ позволяет помимо определения средней А-const. использовать и персонализированные данные параметров хрусталика и таким образом оптимизировать результаты расчета оптической силы PTHIOL и уменьшить вероятность рефракционной ошибки при использовании данной модели PTHIOL.

14.40-15.00 «Особенности реставраций керамическими вкладками»
Еремина Наталья Вячеславовна, д.м.н., профессор, зав.кафедрой стоматологии общей практики, стоматологии терапевтической и стоматологии детской.
В докладе особое внимание уделяется актуальности реставрации зуба керамическим вкладками с позиции высокого уровня эстетичности, износостойкости и экономической эффективности. Автор подробно остановится на восстановлении коронковой части зубов цельнокерамическими вкладками методом непрямой реставрации. 

15.00-15.20 «Первая отечественная интраокулярная оптическая система с удлиненной зоной фокуса (EDOF)»
Кузнецов Сергей Леонидович, к.м.н., доцент, зав. кафедрой офтальмологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, Член Европейского общества катарактальных и рефракционных хирургов (ESCRS), г. Пенза.

Доклад посвящен разработанной автором бифокальной интраокулярной оптической системе (BIOS) для коррекции афакии после хирургического лечения катаракты. Представлены предварительные результаты ее экспериментально-клинического изучения. Подробно разбираются преимущества интраокулярной коррекции с применением BIOS, обосновывается возможность обеспечения ею высокой остроты зрения на разных дистанциях. Использование предложенной концепции коррекции афакии позволит улучшить качество жизни и полноценно реабилитировать пациентов, перенесших операцию по удалению катаракты.

15.20-16.00 Дискуссия
16.00 - 16.20. Тестирование участников конференции
16.20- 17.00.  Подведение итогов и выдача сертификатов. Вручение сертификатов

СЕКЦИЯ 2

«МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЙ ПОДХОД В ВЕДЕНИИ КОМОРБИДНЫХ БОЛЬНЫХ С ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ»

 (актовый зал, вместимость 250 чел.)
Специальности: терапия; кардиология; функциональная диагностика; эндокринология;          нефрология, ОВП(семейная медицина)

Председатель: д.м.н., зав.кафедрой терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии   Лохина Т.В., 
Сопредседатели: д.м.н., профессор, профессор кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии Искендеров Б.Г., д.м.н., доцент, зав.кафедрой терапии, общей врачебной практики, эндокринологии, гастроэнтерологии и нефрологии Сергеева-Кондраченко М.Ю., д.м.н., доцент, профессор кафедры общей врачебной практики и поликлинической терапии Мельникова Л.В.; главный внештатный специалист-кардиолог Пензенской области Володина Е.Н. 
10.00-10.15 «Сердечно-сосудистая смертность - ключевое звено в общей смертности населения. Проблемы, перспективы» 
Лохина Т.В., д.м.н., зав. кафедрой терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России. 

Лекция посвящена подробному анализу сердечно-сосудистой смертности за последние годы в Пензенской области. Представлены и анализируются демографические вопросы, причины смертности от сердечно-сосудистых причин и пути снижения ее. Также обсуждается роль модернизации и оптимизации организации первичной медико-санитарной помощи населению и санитарно-гигиенической службы, диспансеризации и первичной и вторичной профилактики в снижении сердечно-сосудистой заболеваемости и смертности.
10.15-10.30 «Вопросы организации оказания медицинской помощи больным с болезнями органов кровообращения на территории Пензенской области» 
Е.Н.Володина – главный внештатный специалист-кардиолог Пензенской области, зав. кардиологическим диспансером - врач-кардиолог ГБУЗ "Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко", г.Пенза

Доклад освещает вопросы и основные этапы организации современной модели оказания медицинской помощи больным с болезнями органов кровообращения на территории в Пензенской области. Реализация подобной модели позволяет сохранить здоровье больным, улучшить качество жизни после перенесенных инфарктов миокарда, даст возможность проводить профилактику рецидивов и осложнений. Автор доклада поделится опытом формирования и функционирования данной модели оказания помощи, первыми итогами работы. 
10.30-10.50 «Реабилитация пациентов с имплантируемыми антиаритмическими устройствами» 
Искендеров Б.Г., д.м.н., профессор, профессор кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 

Сообщение посвящено изложению актуальных вопросов лечения и реабилитации пациентов с имплантируемым электрокардиостимулятором, кардиовертером-дефибриллятором и кардиоресинхронизирующей терапии. Описываются специфические факторы реабилитации данной категории пациентов с позиции эффективности и безопасности, связанные с временным прекращением электростимуляции и немотивированным запуском электрошоковой терапии. Показана важность динамического профилактического контроля функционирования этих устройств, а также выбор различных лечебно-диагностических процедур.
10.50-11.10 «Возможности врача в дифференциальном поиске при тромбоэмболии легочной артерии (ТЭЛА)» 
Позднякова Н.В., д.м.н., профессор, профессор кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, Заслуженный врач РФ, г. Пенза.
Автором приводится подробное изложение причин возникновения ТЭЛА, стратификация факторов риска, современные классификации, инструментальные методы диагностики, медикаментозное и хирургические методы лечения. Особенно большое внимание уделяется интенсивной терапии пациентов с ТЭЛА, а также вопросам первичной и вторичной профилактике ТЭЛА. Показано, что для эффективной терапии и снижения летальности от осложнений большое значение имеет своевременная диагностика и дифференциальная диагностика, в частности с тяжелыми заболевания и/или осложнениями: острый инфаркт миокарда, расслаивающая аневризма грудного отдела аорты, острый перикардит и т.д.

11.10-11.25 «Стандарты неотложной помощи при остром коронарном синдроме (ОКС) без подъема сегмента ST на амбулаторном этапе» 
Молокова Е.А., к.м.н., доцент кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.
В докладе освещаются основные методы диагностики и лечения пациентов с ОКС без подъема сегмента ST, согласно национальным рекомендациям. Подробно описан алгоритм оказания экстренной медицинской помощи вне стационара, а также возможности интервенционного лечения. Обсуждаются принципы санаторного и амбулаторно-поликлинического лечения данной категории пациентов. Большое значение также придается энзимологической диагностике, оценке информативности методов визуализации и коронарной ангиографии в выборе тактики экстренной медицинской помощи.

11.25-11.45 «Ошибки в интерпретации заключений ультразвуковых исследований врачами амбулаторной практики» 
Мельникова Л.В., д.м.н., доцент, профессор кафедры общей врачебной практики и поликлинической терапии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.
Анализируется роль ультразвуковых методов диагностики и адекватная интерпретация ультразвуковых заключений врачами амбулаторной практики, в первую очередь врачами общей практики (семейными врачами) и терапевтами. Показана важность повышения знаний врачей амбулаторной практики значение различных ультразвуковых методов диагностики и, особенно, точной интерпретации заключений при выборе тактики лечения и определении прогноза.

11.45-12.00 «Современные подходы в инструментально-лабораторной диагностике острого коронарного синдрома при безболевой ишемии миокарда» 
Зайцева А.В., к.м.н., доцент кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г.Пенза.
На основе национальных и международных клинических рекомендаций подробно описываются современные инструментальные методы – магнитно-резонансная и компьютерная томография сердца, коронарная ангиография, сцинтография миокарда и ультразвуковое допплерографическое исследование. Также обсуждаются вопросы лабораторной диагностики с определением высокочувствительных биомаркеров повреждения миокарда у больных с острым коронарным синдромом, особенно при малосимптомных вариантах или отсутствии характерного ангинозного приступа.

12.00-12.20 «Пероральная антитромботическая терапия в пожилом и старческом возрасте» 
Панина Е.С., к.м.н., доцент кафедры терапии, ОВП, эндокринологии, гастроэнтерологии и нефрологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г.Пенза. 
Сообщается о клинической фармакологии современных антитромботических препаратов, описываются шкалы определения риска тромбоэмболических осложнений и «больших» кровотечений на фоне терапии. Подробно анализируются особенности применения различных классов антитромботических препаратов, применяемых перорально, особенно возможности – эффективности и безопасности назначения комбинаций этих препаратов у лиц пожилого и старческого возраста при кардиальной патологии и коморбидных состояниях.

12.20-12.40 «Связь ригидности сосудистой стенки с избыточной массой тела и артериальной гипертонией при беременности» 
Бартош И.С., заочный аспирант кафедры терапии, ОВП, эндокринологии, гастроэнтерологии и нефрологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза
(научный руководитель: д.м.н., доцент, профессор кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии Денисова А.Г.).
В докладе рассмотрены механизмы повышения жесткости сосудистой стенки, представлены основные диагностические методы определения ригидности артерий. Внимание уделяется особенностям диагностики у беременных. Представлены результаты собственных исследований по оценке взаимосвязи ригидности сосудистой стенки, артериальной гипертонии и избыточной массы тела у беременных.

12.45-13.00 Дискуссия
13.00-13.40 Кофе-брейк
13.40-13.55 «Двойная или тройная антитромботическая терапия после ЧКВ у пациентов с фибрилляцией предсердий? Спор продолжается» 
Бочкарева Юлия Валерьевна, к.м.н., доцент кафедры терапии, ОВП, эндокринологии, гастроэнтерологии и нефрологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В сообщении комментируются положения о тактике двойной и тройной антитромботической терапии у пациентов с фибрилляцией предсердий, перенесших ЧКВ. Особое внимание уделяется безопасности различных режимов комбинированной антитромботической терапии.
13.55-14.15 «Основы персонализированного подхода к физической реабилитации больных после реваскуляризации миокарда» 
Иванчукова М. Г., очный аспирант кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза (научный руководитель: д.м.н., зав.кафедрой терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии Лохина Т.В.) 
В докладе освещается роль кардиореабилитации больных, перенесших коронарную реваскуляризацию, междисциплинарный подход при определении реабилитационного потенциала, особенно при коморбидных состояния. Особое внимание уделяется физиологическому обоснованию эффективности и выбору различных методов физической реабилитации. Подробно описывается инструментально-лабораторный контроль эффективности и обеспечения безопасности физических тренировок, начиная с раннего послеоперационного периода, т.е. в первой фазе реабилитации.

14.15-14.30 «Сахарный диабет 2 типа: парадигмы современной терапии» 
Сергеева-Кондраченко Марина Юрьевна, д.м.н., профессор кафедры терапии, ОВП, эндокринологии, гастроэнтерологии и нефрологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, председатель общества эндокринологов Пензенской областиг. Пенза.
В докладе обсуждается роль сахарного диабета в сердечно-сосудистом континууме, эффективность современных препаратов в контроле гипергликемии и их влияние на отдаленный прогноз. Согласно актуальным международным клиническим рекомендациям по выявлению, диагностике и лечению сахарного диабета обсуждаются подходы к терапии у больных с сахарным диабетом 2 типа, особенно при различных клинических состояниях.

14.30-14.45 «Систолическая и диастолическая дисфункция левого желудочка у детей» 
Котовский А.В., к.м.н., доцент, доцент кафедры педиатрии и неонатологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В докладе будет освещен новый метод диагностики нарушений сократительной активности миокарда левого желудочка у детей (оценка продольной и ротационной деформации миокарда левого желудочка методом стрейнов). Автором будут представлены результаты собственных наблюдений с демонстрацией сонограмм.
14.45-15.00 «Особенности течения хронической болезни почек у людей пожилого и старческого возраста» 
Сисина О.Н., к.м.н., доцент, доцент кафедры терапии, ОВП, эндокринологии, гастроэнтерологии и нефрологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
Доклад раскрывает этиологические и патогенетические механизмы развития и особенности клинического течения и лечения пациентов хронической болезнью почек в пожилом и старческом возрасте. Подробно излагаются механизмы развития различных типов кардиоренального синдрома и кардиоренального континуума. Подробно будут освещаться подходы к нефро- и кардиопротективной терапии, возможности применения заместительной почечной терапии.

15.00-15.30 Дискуссия
15.30 - 16.00. Тестирование участников конференции
16.00- 17.00.  Подведение итогов и выдача сертификатов. Вручение сертификатов
СЕКЦИЯ 3
«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ИНФЕКЦИОННЫХ БОЛЕЗНЕЙ; АЛЛЕРГОЛОГИИ И ИММУНОЛОГИИ; ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГИИ И СУРДОЛОГИИ- ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГИИ В КЛИНИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ»
Специальности: инфекционные болезни; аллергология и иммунология; оториноларингология и сурдология-оториноларингология. 

(6-й этаж института, лекционный зал № 618 б, вместимость 60 чел.)
Председатель: д.м.н., профессор, зав.кафедрой аллергологии и иммунологии 
Молотилов Б.А.
Сопредседатели: д.м.н., профессор, зав. кафедрой инфекционных болезней Баранова И.П., к.м.н., доцент, зав.кафедрой оториноларингологии Починина Н.К., д.м.н., профессор кафедры аллергологии и иммунологии, главный внештатный специалист аллерголог-иммунолог Пензенской области Костина Е.М.
10.00-10.15 «Грипп и ОРВИ проблема терапии и профилактики» 
Лесина О.Н., к.м.н., доцент, доцент. кафедры инфекционных болезней ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В докладе представлены современные данные о заболеваемости гриппом и ОРВИ в России и на территории Пензенской области. Показана эффективность современных противовирусных препаратов, в том числе, с учетом клинических рекомендаций Минздрава России и стандартов оказания медицинской помощи; представлены данные о результатах эффективности вакцинопрофилактики гриппа и пневмококковой инфекции. 
10.15-10.30 «Экстремальные ситуации в клинике инфекционных болезней (клинический разбор)» 
Баранова И.П., д.м.н., профессор, зав. кафедрой инфекционных болезней ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, Заслуженный врач РФ, Председатель областного экспертного совета по диагностике и лечению ОВП и полиомиелита у детей на территории Пензенской области; Эксперт Минздрава России по включению лекарственных препаратов в Перечень ЖНВЛП, член редколлегии журналов «Известия высших учебных заведений. Поволжский регион. Медицинские науки», «Инфекционные болезни: новости, мнения, обучение», г. Пенза.

В лекции будет представлена структура синдромов, требующих неотложной помощи, у инфекционных больных; продемонстрирован случай синдрома Рея (Рейе) у ребенка 8 месяцев (случай проиллюстрирован данными патологоанатомических исследований печени, головного мозга, почек); представлены профилактические меры для предупреждения развития синдрома Рея.

10.30-10.45 «Метаболическая терапия больных хроническим гепатитом С» 
Зыкова О.А, к.м.н., доцент, доцент кафедры инфекционных болезней ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза
В своей лекции автор познакомит аудиторию с современными аспектами метаболической терапии у больных хроническим гепатитом С. Будет показана эффективность применения препарата «Ремаксол» в комплексном лечении больных хроническим гепатитом С. 
10.45-11.00 «Эффективность работы дневного стационара в клинике инфекционных болезней» 
Свистунова Н.В., к.м.н., доцент кафедры инфекционных болезней ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, зав.инфекционным дневным стационаром ГБУЗ «Пензенский областной клинический центр специализированных видов медицинской помощи», 

 г. Пенза

В докладе представлены клиническая и фармакоэкономическая эффективность работы дневного стационара в клинике инфекционных болезней, структура пользованных больных и критерии отбора больных для дневного стационара.

11.00-11.15 «Острые кишечные инфекции (терапия энтеросорбентами)» 
Краснова Л.И., к.м.н., доцент, доцент кафедры инфекционных болезней ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
В докладе будет представлен анализ эффективности применения энтеросорбентов в качестве компонента комплексной терапии острых кишечных инфекций. Врачей познакомят с актуальными препаратами, безопасными и эффективными схемами их применения в различных клинических ситуациях на основе примеров из реальной клинической практики. 
11.15-11.30 «Врождённые инфекции как междисциплинарная проблема практической медицины» 
Карнеева Ж.Н., к.м.н., доцент кафедры инфекционных болезней ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.

Будут представлены структура врожденных инфекций, особенности клинических и лабораторно-инструментальных проявлений врожденной цитомегаловирусной инфекции, токсоплазмоза, листериоза, герпеса и эффективность терапии на примере собственных исследований и клинических рекомендаций Минздрава России. 

11.30-11.45 «Лечение двусторонних параличей гортани ботулотоксинами типа А» 
Арбузова Д.В., ассистент кафедры оториноларингологии и сурдологии-оториноларингологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России г. Пенза. 
В своей лекции автор познакомит аудиторию с анатомией гортани, расскажет об этиологии дистоний гортани, подробно осветит вопросы работы с ботулотоксинами типа А в медицинской деятельности, представит протоколы лечения двусторонних параличей гортани ботулотоксинами, расскажет об опыте зарубежных стран по работе с ботулотоксинами в ЛОР- практике.

11.45-12.00 «Анестезиологическое пособие при операциях на ЛОР-органах» 
Григорькина Е.С., к.м.н., доцент кафедры оториноларингологии и сурдологии-оториноларингологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
Автор подробно расскажет про разнообразные виды анестезиологического пособия, выполняемого при ЛОР-операциях. Особое внимание уделит использованию эндотрахеального наркоза, обеспечивающего свободное прохождение воздуха, уменьшающее мёртвое пространство и снижающее риск аспирации. Автор также осветит проблему сложной интубации: при ЛОР-операциях из-за наличия опухолей, кровотечений, абсцессов и анатомических изменений после предшествующих операций необходимо иметь в виду возможные трудности при интубации. 

12.00-12.15 «Обонятельная дисфункция» 
Починина Н.К., к.м.н., доцент, заведующая кафедрой оториноларингологии и сурдологии-оториноларингологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
В своей лекции автор остановится на проблеме обонятельной дисфункции. Подробно будут освещены этиологические факторы, патофизиологические особенности наиболее распространенных видов обонятельной дисфункции. Отдельно будут рассмотрены вопросы обонятельной дисфункции как прогностического маркера при рассеянном склерозе и болезни Паркинсона.
12.15-12.30 «Неаллергический ринит: выбор оптимальной тактики хирургического лечения» 
Федин А.В., к.м.н., доцент кафедры оториноларингологии и сурдологии-оториноларингологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В своей лекции автор расскажет об неаллергическом эозинофильном рините (неаллергический ринит с эозинофильным синдромом): основных клинических проявлениях, неблагоприятных прогностических факторах развития полипозного риносинусита и аспириновой бронхиальной астмы. Подробно остановится на выборе оптимальной тактики хирургического лечения.
12.30-12.45 «Отосклероз – междисциплинарная проблема» 
Шишкин Д.С., ассистент кафедры оториноларингологии и сурдологии-оториноларингологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
Автор подробно представит вопросы этиологии, патогенеза, дифференциальной диагностики и принципов терапии отосклероза, взаимосвязь данного заболевания с качеством жизни пациентов. Перечислит современные методы диагностики. Представит способы лечения и реабилитации больных с отосклерозом в зависимости от стадии развития болезни и опишет варианты хирургического лечения.
12.45-13.00 «Гипертрофия глоточных миндалин. Современное состояние проблемы» 
Костина Е.М., д.м.н., доцент, профессор кафедры аллергологии и иммунологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, главный внештатный специалист-аллерголог-иммунолог Пензенской области, г. Пенза. 
В докладе будет дано определение гипертрофированных плиточных миндалин, освещены вопросы современной диагностики, особенности гипертрофии аденоидов в сочетании с аллергическими заболеваниями. Будут представлены результаты обзора современной литературы по данной проблеме, изложены современные и актуальные методы лечения.

13.00-13.40 Кофе-брейк

13.40-13.55 «Клинико-иммунологическая характеристика ринита в сочетании с хроническим риносинуситом бактериальной этиологии» 
Орлова Е.А., д.м.н., профессор кафедры аллергологии и иммунологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
Лекция познакомит слушателей с современными данными по иммунным механизмам развития аллергического ринита в сочетании с хроническим риносинуситом бактериальной этиологии. Автор представит результаты собственного научного исследования по изучению иммунологических маркеров назального секрета у больных с аллергическим ринитом в сочетании с хроническим риносинуситом бактериальной этиологии.
13.55-14.15 «Профилактика аллергических заболеваний у детей Пензенской области» 
Алексеева Н.Ю., к.м.н., доцент, зав.кафедрой педиатрии и неонатологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 

Будет представлена структура аллергических заболеваний у детей Пензенской области. В докладе отражены современные профилактические мероприятия, направленные на снижения аллергопатологии и современные методики по предупреждению трансформации легких форм аллергического ринита, бронхиальной астмы у детей в более тяжелую. 
14.15-14.30 «Клинический случай болезни Вегенера»  (клинический разбор)
Трушина Е.Ю., ассистент кафедры пульмонологии и фтизиатрии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 
В докладе автор познакомит аудиторию с проблемой диагностики системных васкулитов, связанной с особенностями течения заболевания под масками различных патологий. Обозначит основные диагностические критерии. Представит собственный клинический случай, обоснует алгоритм действия для обследования пациентов, что облегчит выявление данной патологии и улучшит прогноз жизни пациентов.
14.30-14.45 «Критерии диагностики риносинуситов и средних отитов у больных на фоне сахарного диабета 2-го типа» 
Баранова Н.И., д.б.н., профессор, зав. ЦНИЛ, профессор кафедры аллергологии и иммунологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза. 

В докладе будут рассмотрены иммунологические критерии диагностики риносинуситов и средних отитов на фоне сахарного диабета 2-го типа по результатам собственных исследований.  Подробно будут изложены сравнительные методы иммунокоррекции данной категории пациентов.

14.45-15.00 Дискуссия
15.00 - 15.20. Тестирование участников конференции
15.20- 17.00.  Подведение итогов и выдача сертификатов. Вручение сертификатов
Ответы на вопросы. Вручение сертификатов. Закрытие конференции.
СЕКЦИЯ 4
«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ НЕВРОЛОГИИ»

Специальности: неврология, физиотерапия

 (5-й этаж института, лекционный зал № 507, вместимость 60 чел.)
Председатель секции: д.м.н., профессор, зав.кафедрой неврологии Кухтевич И.И.
Сопредседатели: главный внештатный специалист- невролог Пензенской области, зав.отделением - врач-невролог высшей квалификационной категории ГБУЗ "Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко" А.А.Буланов; к.м.н., доцент кафедры неврологии

Золкорняев И.Г.
10.00-10.20 «Метаболический синдром как междисциплинарная проблема, современные подходы в диагностике и лечении».
Денисова А.Г., д.м.н., доцент, профессор кафедры терапии, кардиологии, функциональной диагностики и ревматологии, г.Пенза 

            В лекции автор акцентирует внимание аудитории на проблеме метаболического синдрома на основе междисциплинарного подхода. Подробно будут освещены критерии диагностики, современные подходы в лечении пациентов на основе клинических рекомендаций. Лекция рассчитана на врачей различных специальностей, будут отражены особенности ведения пациентов врачами - неврологами.
10.20-10.45 «Метаболический синдром при хронической ишемии мозга» 
Кухтевич И.И., д.м.н., профессор, Заслуженный деятель науки РФ, зав.кафедрой неврологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, член правления Всероссийского общества неврологов; председатель Пензенского областного научно-практического общества неврологов, г. Пенза.
В лекции будет поднят актуальный вопрос коррекции метаболических расстройств у пациентов при хронической ишемии мозга. Врачей познакомят с актуальными препаратами, безопасными и эффективными схемами применения в различных клинических ситуациях на основе примеров из реальной клинической практики. 
10.45-11.10 «Ультразвуковая феноменология патологии сосудов при метаболическом синдроме» 
Лапатухин В.Г., к.м.н., доцент кафедры неврологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза

В докладе рассматриваются вопросы ультразвуковых признаков поражения магистральных артерий головы, особенностей дезорганизации структуры комплекса «интима-медиа» у пациентов с метаболическим синдромом.  Автор остановится   на принципах терапевтической тактики, показаниях к хирургической коррекции.

 11.10-11.30 «Современные представления ведения больных с первично-прогрессирующим рассеянным склерозом» 

Лукина Е.В., к.м.н., доцент, доцент кафедры неврологии им.К.Н.Третьякова Саратовского ГМУ им.В.И.Разумовского Минздрава России, куратор неврологической службы Министерства здравоохранения Саратовской области по г.Саратову, г.Саратов 
       В лекции будет представлен современный взгляд на диагностику первично-прогрессирующего рассеянного склероза и использование препаратов, изменяющих течение рассеянного склероза. Даны алгоритмы диагностики и лечения. Особое внимание уделено

анализу эффективности, переносимости и безопасности современных препаратов для лечения рассеянного склероза.
11.30-12.00 «Терапия высокоактивного рассеянного склероза» 
Золкорняев И.Г., к.м.н., доцент кафедры неврологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В докладе обсуждаются предикторы высокоактивного рассеянного склероза; будут представлены критерии для точной постановки диагноза; современные терапевтические подходы с учетом клинических рекомендаций. Автор подробно остановится на препаратах патогенетического ряда, представит информацию об эффективности с позиции доказательной медицины, их потенциал на перспективу управления течением заболевания.
12.00-12.30 «Вопросы организации оказания медицинской помощи больным с болезнями органов кровообращения на территории Пензенской области» 
А.А.Буланов – главный внештатный специалист- невролог Пензенской области, зав.отделением - врач-невролог высшей квалификационной категории ГБУЗ "Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко", г.Пенза

Доклад освещает вопросы и основные этапы организации современной модели оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями головного мозга на территории в Пензенской области. Реализация этапной модели дает положительные результаты, влияет на состояние демографических процессов в регионе. 
12.30-13.00 -Дискуссия 
13.00-13.40 Кофе-брейк

13.40-13.55 «Миоклонические, миокимические, миотонические феномены в практике врача-невролога»

Алешина Н.И., к.м.н., доцент кафедры неврологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г.Пенза

В докладе рассматривается феноменология миоклоний, миотоний и миокимий, их распространенность, дифференциально-диагностические подходы к их выявлению и разграничению. Актуальность настоящей лекции для неврологов первичного звена здравоохранения определяется необходимостью подготовки в области нервно-мышечной патологии для повышения выявления клинических и электромиографических миотонических, миоклонических и миокимических феноменов.
13.55-14.10 «Комплексная физиотерапия в восстановлении двигательных нарушений у больных с мозговыми инсультами» 
Матонин Ю.П., врач-физиотерапевт высшей квалификационной категории, ассистент кафедры рефлексотерапии, физиотерапии и мануальной терапии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза
В своей лекции автор познакомит с современными аспектами структуры нарушений мозгового кровообращения, периодизацией и этапностью физической реабилитации при острых нарушениях мозгового кровообращения. Подробно остановится на применении комплексной физиотерапии больным в остром и раннем восстановительном периодах мозговых инсультов.
14.10-14.25 «Клинические проявления хронической ишемии мозга у больных гипотиреозом» 
Ермолоева А.И., д.м.н., доцент, профессор кафедры неврологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза
В докладе рассматривается особенности клинических проявлений у больных хронической ишемии мозга, страдающих гипотиреозом. Автор акцентирует внимание неврологов на своевременной диагностике гипотиреоза (включая скрытый), подбор адекватной заместительной гормональной терапии, что улучшит течение и прогноз пациентов с хронической ишемией головного мозга.

14.25-14.40 «Нейрофизиология системы микроциркуляции у больных хронической гипертонической энцефалопатией в условиях длительного приема гипотензивных препаратов»
Морозова О.А., д.м.н., доцент, профессор кафедры неврологии ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
         В докладе будут рассматриваться вопросы длительного использования гипотензивных препаратов в терапии пациентов с хронической гипертонической энцефалопатией. Подробно автор остановится на возможных последствиях нерационального использования гипотензивных препаратов с учетом нейрофизиологии системы микроциркуляции.

14.40-15.00 Дискуссия

15.00 - 15.20. Тестирование участников конференции

15.20- 17.00.  Подведение итогов и выдача сертификатов. Вручение сертификатов
СЕКЦИЯ 5
«АНЕСТЕЗИОЛОГИЯ И РЕАНИМАТОЛОГИЯ»
Специальности: анестезиология-реаниматология, скорая медицинская помощь.

 (8-й этаж института, лекционный зал № 819, вместимость 40 чел.)
Председатель секции: профессор Васильков В.Г.
Сопредседатели: к.м.н., доцент, доцент кафедры анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи Купцова М.Ф.; к.м.н., доцент, доцент кафедры анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи Маринчев В.Н. 
10.00-10.30 «Антикоагулянты и дезагреганты в интенсивной терапии неотложных состояний» 
Васильков В.Г., д.м.н., профессор, зав. кафедрой анестезиологии- реаниматологии и скорой медицинской помощи ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, председатель общества анестезиологов и реаниматологов Пензенской области, член редколлегии «Вестник интенсивной терапии А.И.Салтанова», г. Пенза.
Лекция освещает вопросы клинического использования современных препаратов,

относящихся к антикоагулянтам и дезагрегантам при критических состояниях. Материал демонстрирует эффективность их использования при различных критических состояниях, в том числе при остром нарушении мозгового кровообращения, коронарном синдроме и других.

10.30-10.50 «Анализ лечения больных с панкреонекрозом в отделении реанимации КБ №6 им. Г.А.Захарьина» 
Филиппова Л.А., к.м.н., доцент, доцент кафедры анестезиологии- реаниматологии и скорой медицинской помощи ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г.Пенза. 
Обобщены результаты лечения больных с панкреонекрозом в отделении реанимации КБ №6 им. Г.А. Захарьина за период с 2007 по 2018 год. Анализировалось распределение больных по форме панкреонекроза, полу, возрасту, синдромокомплексам. Проводилось сравнение летальности в группах больных, отличающихся по характеру интенсивной терапии и хирургической тактике.
10.50-11.10 «Нутритивная коррекция синдрома метаболических расстройств при тяжелой черепно-мозговой травме» 
Купцова М.Ф., к.м.н., доцент, доцент кафедры анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, Заслуженный врач РФ, г. Пенза.
Доклад посвящен актуальным вопросам интенсивной терапии больных с, изложен современный взгляд на механизмы развития синдрома метаболических расстройств при тяжёлой черепно-мозговой травме, основные направления нутритивно-метаболической коррекции.
11.10-11.30 «Клинические и организационные проблемы при проведении анестезиологического сопровождения колоноскопии в амбулаторных условиях» 
Маринчев В.Н., к.м.н., доцент, доцент кафедры анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
Доклад посвящён проблемам проведения амбулаторной колоноскопии под пропофоловой седацией-анестезией у онкологических пациентов, в основном, пожилого и старческого возраста. Обсуждаются актуальные вопросы отбора, обследования и выписки с использованием специальных протоколов.
11.30-11.45 «Профилактика осложнений анестезии у пожилых пациентов с травмой бедренной кости». 
Емелина Н.Г., к.м.н., врач анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории ЧУЗ «Клиническая больница РЖД-Медицина», г.Пенза.
Автор делится опытом применения антиоксидантов-антигипоксантов (Мафусол и кардиоксипин) у пациентов пожилого и старческого возраста с переломами бедренной кости при разных методах анестезии (спинальная, эпидуральная и каудальный блок с общей анестезией. Показана целесообразность использования прединфузии на фоне сочетания общей анестезии с каудальным блоком.

11.45-12.00 «Симуляционное обучение в Пензенском институте усовершенствования врачей» 
Осинькин Д.В., ассистент кафедры анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи, руководитель Центра практической подготовки врачей ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В докладе приводится сравнительный анализ результатов обучения с использованием симуляционных методик и без них. Подробно представлена реализация принципов симуляционного обучения в Пензенском институте усовершенствования врачей. Показаны преимущества симуляционного обучения для врача, пациента, работодателя. 
12.10-12. «Периоперационный период при лапароскопических радикальных простатэктомиях» 
Тюякпаев М.В. зав.отделением анестезиологии и реанимации, врач анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории ГБУЗ «Областной онкологический диспансер», г.Пенза.
Авторы подвергли ретроспективному анализу работу по использованию лапароскопической технологии при радикальных простатэктомии. Обсуждаются вопросы дооперационного обследования, изменений гемодинамики, возможных осложнений и их профилактики во время операции и ближайшем послеоперационном периоде. 

12.15-12.30 «Проблемы дисфагии в отделении реанимации и интенсивной терапии» 
Купцова М.Ф., к.м.н., доцент, доцент кафедры анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, Заслуженный врач РФ, г. Пенза.
Доклад посвящен одному из наиболее серьезных осложнений у больных с острым нарушением мозгового кровообращения - орофарингеальной дисфагии. Оценка и коррекция расстройств глотания имеют важное значение для профилактики осложнений дисфагии и позволяют определить стратегию питания. 

12.30-12.45 «Обезболивание в офтальмохирургии у детей», 
Сретенский В.В.   зав.отделением анестезиологии и реанимации, врач анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории ГБУЗ «Областная клиническая больница им Н.Ф.Филатова, главный внештатный детский специалист анестезиолог-реаниматолог, г. Пенза.
В докладе проанализирован опыт отделения анестезиологии при проведении плановых и экстренных офтальмологических операций у детей разного возраста с использованием ингаляционных и неингаляционных средств. Даётся оценка преимуществ некоторых препаратов у разных возрастных групп детей.

12.45.13.00 - Дискуссия
13.00-13.40 Кофе-брейк

13.40-13.50 «Интенсивная терапия перитонита у детей по данным ОДКБ им. Н.Ф.Филатова» 
Сретенский В.В.   зав.отделением анестезиологии и реанимации, врач анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории ГБУЗ «Областная клиническая больница им Н.Ф.Филатова, главный внештатный детский специалист анестезиолог-реаниматолог, г. Пенза.
В докладе проанализирован результат лечения детей с перитонитом по данным ОДКБ им. Н.Ф.Филатова с учётом их возраста, причин перитонита, используемых методов и лекарственных средств, в частности, антибактериальных препаратов.

13.50-14.00 «УЗИ навигация в анестезиологии. Статистика по ГБУЗ ПОКБ им. Н.Н. Бурденко за 5 лет» 
Юцмюц А.А.   зав.отделением-врач-анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории отделения анестезиологии и реанимации №1 ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко, г.Пенза 

В докладе приведен сравнительный анализ собственного опыта использования УЗИ новигации при катетеризации центральных вен, а также определении нахождения периферических нервных стволов за последние 5 лет.

14.00-14.15 «Сравнительный анализ блокад периферических нервов под УЗИ новигацией и с использованием нейростимулятора. Эффективность и безопасность» 
Юматов М.В.  врач анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории отделения анестезиологии-реанимации №2 ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н. Бурденко, г. Пенза 

Представлен клинический материал использования ультразвуковой новигации при производстве периферических блокад отдельных нервов, а также нервных сплетений. Анализируются преимущества и трудности при использовании данной новой технологии, даются практические советы и рекомендации. 

14.15-14.30 «Актуальные вопросы анестезии в акушерстве по материалам роддома №2 г.Пензы» 
Дубровская Валерия Викторовна, к.м.н., доцент кафедры анестезиологии –реаниматологии и скорой медицинской помощи, зав. отделением- врач анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории отделения анестезиологии и реанимации ГБУЗ «Пензенский городской родильный дом» г.Пенза.
В докладе дана сравнительная характеристика применения современных методов обезболивания в акушерстве с данными литературы. Автор использует статистику годовых отчетов роддома за несколько последних лет.
14.30-15.00 Мастер-класс «Проведение сердечно-лёгочной реанимации» 
Васильков В.Г., д.м.н., профессор, зав. кафедрой анестезиологии- реаниматологии и скорой медицинской помощи ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, председатель общества анестезиологов и реаниматологов Пензенской области, член редколлегии «Вестник интенсивной терапии А.И.Салтанова», г. Пенза.
Осинькин Д.В., ассистент кафедры анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи, руководитель Центра практической подготовки врачей ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В процессе проведения используются медиа материалы (видео; фото), а также отрабатываются практические навыки на симуляторах и манекенах с возможностью самоконтроля и регистрации.

15.00-15.30 Дискуссия
15.30 - 16.00. Тестирование участников конференции
16.00- 17.00.  Подведение итогов и выдача сертификатов. Вручение сертификатов
СЕКЦИЯ 6
«УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА»

Специальность: ультразвуковая диагностика.
 (6-й этаж института, лекционный зал № 618, вместимость 40 чел.)
Председатель секции: к.м.н., доцент, зав.кафедрой ультразвуковой диагностики Балакина И.В.
Сопредседатели: к.м.н., зав. рентгенологическим отделением – врач рентгенолог ГБУЗ «Клиническая больница №6 им. Г.А.Захарьина»; главный внештатный специалист по лучевой и инструментальной диагностике Министерства здравоохранения Пензенской области Морозова Н.А; к.м.н., доцент, зав. отделением эхокардиографии и функциональной диагностики ФГБУ «Федеральный центр сердечно-сосудистой хирургии» Минздрава России Бартош Л.Ф.

10.00-10.20 «Клинические рекомендации в урологии - как правильно использовать в ультразвуковой практике» 
Балакина И.В., к.м.н., доцент, заведующая кафедрой ультразвуковой диагностики ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г.Пенза
Автор рассматривает ФЗ от 21 ноября 2014 №323-Ф, уделяя особое внимание клиническим рекомендациям в урологии и их правильному использованию врачом ультразвуковой диагностики.
10.20-10.35 «Поражение почек при гипертонической болезни: ранняя диагностика и лечение» 
Осипова Е.В., ассистент кафедры ультразвуковой диагностики ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза (научный руководитель – д.м.н., доцент, профессор кафедры общей врачебной практики и поликлинической терапии Мельникова Л.В.)

В докладе представлены основные методы ранней диагностики поражения почек при гипертонической болезни. Акцент сделан на методике ультразвуковой допплерографии сосудов почек. Будут представлены результаты собственного диссертационного исследования.
10.35-10.50 «Роль ультразвукового исследования в оценке поражений ретикулоэндотелиальной системы при вторичном синдроме Шегрена» 
Беренштейн Н.В., к.м.н., доцент кафедры ультразвуковой диагностики ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.
В докладе представлены основные ультразвуковые характеристики и возможности ультразвукового метода исследования в диагностике и определении активности поражения ретикулоэндотелиальной системы при вторичном синдроме Шегрена. Автор обосновывает возможности данного метода для использования в плане оценки фазы заболевания, планирования тактики ведения и динамического наблюдения пациентов.
10.50-11.10 «Роль УЗИ в протоколе диагностики опухолей яичников» 
Усанов В.Д., к.м.н., доцент, доцент кафедры ультразвуковой диагностики ПИУВ-филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, г. Пенза.

В докладе представлены основные ультразвуковые характеристики и возможности ультразвукового метода исследования в диагностике и определении активности поражения опухолью яичников. Автор акцентирует внимание на использовании цветового допплеровского картирования с целью повышения точности диагностики опухолевидных образований яичников. 
11.10-11.30 «Развитие ультразвуковой службы в Пензенской области» 
Морозова Н.А., к.м.н., зав. рентгенологическим отделением – врач рентгенолог ГБУЗ «Клиническая больница №6 им. Г.А.Захарьина»; главный внештатный специалист по лучевой и инструментальной диагностике Министерства здравоохранения Пензенской области.
Основное внимание лектор уделяет анализу и методологическому обеспечению службы ультразвуковой диагностики в Пензенской области, внедрению инновационных методик ультразвукового исследования в практическое здравоохранение. Подробно разбирает план развития ультразвуковой службы на 2020 год.
11.30-11.50 «Малоинвазивные вмешательства при патологии щитовидной железы» 
Герасимов А.В., к.м.н., врач ультразвуковой диагностики, врач- хирург ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н.Бурденко», ассистент кафедры хирургии Медицинского института ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»
        Автор рассматривает вопросы целесообразности применения малоинвазивных вмешательств при патологии щитовидной железы. Особое внимание уделяет обзору существующих методов малоинвазивной хирургии, поиску оптимального метода малоинвазивного вмешательства.

11.50-12.10 «Методики ультразвукового исследования сердца» 
Бартош Ф.Л., к.м.н., доцент, зав. отделением эхокардиографии и функциональной диагностики ФГБУ «Федеральный центр сердечно-сосудистой хирургии» Минздрава России.
       В лекции автор познакомит аудиторию с основными ультразвуковыми методиками исследования сердца, используемых в кардиологии, преимущества и недостатки в сравнении с другими методами исследования.  Подробно будут представлены характеристики видов эхокардиографии; показания для каждого из видов исследования; примеры формулировки ультразвуковых заключений. 

12.10-12.30 «Методики ультразвукового исследования хронической венозной недостаточности» 
Фенеров А.П., врач ультразвуковой диагностики ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им. Н.Н.Бурденко», г.Пенза.
Автор уделяет внимание ультразвуковой диагностике, применяемой при исследовании хронической венозной недостаточности, которая позволяет визуализировать анатомическое строение вен нижних конечностей, состояние клапанного аппарата, распространение венозных рефлюксов, а также патологических процессов в просвете вен. Особое внимание уделяется вопросам применения методики эластометрии, панорамного ультразвукового сканирования тканей голени, которые позволяют совершенствовать и дополнить протокол ультразвукового исследования больных.
12.30-13.00 Дискуссия
13.00-13.40 Кофе-брейк

13.40 -14.00 Тестирование участников конференции.
14.00.- 16.00. Подведение итогов и выдача сертификатов.
Вручение сертификатов. Закрытие конференции.
