Требования к оформлению тезисов
Объем тезисов - до 2-х страниц (А4). Тезисы предоставляются в формате Microsoft Word*doc, шрифт  Times New Roman, 14 кегль, межстрочный интервал - 1,5; поля: левое - 3 см, верхнее и нижнее – 2 см, правое – 1,5 см, выравнивание – по ширине.
В заглавии должно быть указано: название тезисов (заглавными буквами по центру). На второй строке по центру - авторы (фамилия, инициалы, форма обучения, название кафедры). На третьей строке - фамилия, инициалы, ученая степень и должность руководителя работы (допустимые сокращения: к.м.н., д.м.н., асс., доц., проф., чл.-корр. РАН,  акад. РАН). На четвертой строке: название учреждения, город (см. образец оформления тезисов). 
NB: ученые в возрасте свыше 35 лет не могут являться соавторами работы!
Тезисы не должны содержать рисунков, графиков, диаграмм и т.п. Сноски на цитируемые работы делать не следует. 
Рекомендуемая структура тезисов: цель исследования, материалы и методы, результаты, выводы (заключение).   
Требования к описанию клинического случая:

Тезисы должны быть представлены в структурированном виде, включающие в себя: введение, клинический случай (включая диагностический поиск, лечение и последующее ведение), выводы. В выводах следует подчеркнуть основные обучающие моменты и/или возможности для клинической практики.

Тезисы принимаются в электронном виде в формате Word на электронный адрес: tezisyrmanpo2023@mail.ru 
В одном файле должны содержаться одни тезисы. 
Имя файла, под которым будет сохранена работа, оформляется следующим образом: фамилия и инициалы первого автора, порядковый номер работы: 

(например: ИвановИИ1 для одной (или первой) работы и ИвановИИ2 - 

для второй работы, SmithTh1 - для работ на английском языке).
 Имя файла задается русскими или латинскими буквами без пробелов.

При создании электронного сообщения в строке «Тема» обязательно указывается вид сообщения, фамилия и инициалы первого автора (например: ТезисыИвановИИ).
Для авторов, представляющих учебные категории (студенты, интерны, ординаторы, аспиранты) после основного текста работы указываются ФИО и контактные данные (телефон, e-mail) научного руководителя работы и руководителя подразделения (зав. кафедрой).
Тезисы, оформленные с нарушением требований, рассматриваться не будут. 
